



人力社保、政务服务、医疗健康、交通出行、文化体验、教育服务、资金发放、金融支付……

重庆市居民服务“一卡通” 到2027年底基本实现跨区域应用

9月24日,重庆市人民政府办公厅关于印发《重庆市居民服务“一卡通”工作方案》(下称“方案”)。明确到2024年底,建成居民服务“一卡通”工作组织架构,建立工作机制,印发应用目录清单,完成“高效办成一件事”任务清单涉及的就业和人力资源服务、社保服务、就医购药、交通出行、文化体验等事项。

到2026年底,居民服务“一卡通”政策体系更加完善,用卡环境更加完备,在各行业领域应用持续深入推进,全市居民服务“一卡通”用卡功能普遍实现,跨区域“一卡通”应用初步形成。

到2027年底,居民服务“一卡通”服务管理体系成熟完备,在各行业领域得到广泛应用,跨区域居民服务“一卡通”应用基本实现。

主要任务包括建立居民服务“一卡通”服务体系。建立跨部门联动工作机制,协调解决重大问题,推动“一卡通”综合应用。推动出台《重庆市社会保障卡一卡通条例》。建设“一卡通”管理平台,完善软硬件支撑体系。优化“一卡通”服务专区,为群众提供应用目录、场景机构查询,线上办事、咨询等服务事项。做好“一卡通”读卡扫码终端的部署改造,完成系统升级和接口改造。推进“一卡通”数据赋能,为群众提供需求感知和精准服务。

深化居民服务“一卡通”应用功能。逐步拓展社会保障卡身份识别、资金发放、缴费支付3大功能的应用深度,推进社会保障卡在人力社保、政务服务、医疗健康、交通出行、文化体验、教育服务、资金发放、金融支付等领域的广泛应用,逐步实现居民服务“一卡通”全覆盖。

试点居民服务“一卡通”创新场景。推动电子社保卡与“渝快码”互通互认,实现社会保障卡作为身份凭证在政务服务领域使用,提高群众办事便捷度。实现持社会保障卡在社区享受业务经办、就餐、助浴、助医等便捷服务。试点推进社会保障卡校园“一卡通”,新建高校校园实现持社会保障卡进入校园、借阅图书、食堂消费等功能,推动学籍、学业等信息与就业信息协同共享。探索建设社会保障卡“数字工地”,新建工地实现持社会保障卡签订电子合同、打卡上工等功能,农民工工资通过社会保障卡银行账户发放。

打造居民服务“一卡通”区域协同样板间。建立健全川渝、渝藏、渝贵等区域协调工作机制,签订合作协议,试点开展服务流程、服务规范、数据安全等标准化建设,构建高效协同工作格局。深化拓展川渝居民服务“一卡通”创新场景,打造不少于2个协同样板间。推动渝藏、渝贵数据互认共享、业务协调联动,探索在交通出行、旅游观光、文化体验等方面实现西部毗邻省市居民服务“一卡通”。

相关新闻

重庆提高城乡低保等社会救助保障标准

记者9月24日从市民政局获悉,我市从9月起提高城乡低保、特困人员救助供养、孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)和事实无人抚养儿童基本生活保障与补贴、救助机构流浪乞讨人员基本生活保障等社会救助保障标准。

此次提标,城市居民最低生活保障标准由每人每月735元提高到750元,农村居民最低生活保障标准由每人每月600元提高到610元。城乡居民最低生活保障分类重点救助标准保持不变。特困人员救助供养标准由每人每月955元提高到975元。

孤儿(含艾滋病病毒感染儿童)、事实无人抚养儿童基本生活保障与补贴标准同步调整。儿童福利机构集中供养孤儿基本生活保障由每人每月1605元提高到1825元;社会散居孤儿、艾滋病病毒感染儿童及事实无人抚养儿童基本生活保障由每人每月1405元提高到1625元。

同时,我市还提高了救助机构流浪乞讨人员基本生活保障

标准。市救助站流浪乞讨人员生活保障标准参照城市低保标准执行(各区县参照执行),提高到每人每月750元。

据新重庆-重庆日报



无妄之灾 84岁老太排队免费领10个鸡蛋被挤倒身亡 事情发生在开业前卖场外,超市赔10万元

去年9月,四川巴中一家超市开展了一项促销活动,每天前一百名顾客,凭当日任意金额收银小票,可免费领取十个鸡蛋。不少中老年人天一亮便守在超市门口,只为抢占这一百个名额。84岁的杨老太在排队过程中被挤倒,最终抢救无效死亡,家属将超市方起诉至法院。法院经过二审,判决老人自担七成,超市担三成。

2023年9月5日早晨,原告林某、林某某的祖母杨某某到南江县某购物超市门外,排队参加该超市组织的“每天前100名顾客凭当日任意金额收银小票免费领取鸡蛋10个”的活动。因未到超市营业时间(上午8点),杨某某遂与其他数十名顾客自发在超市门外排队等候超市开门营业。7时11分,在超市部分工作人员开门做营业准备时发生人群拥挤事件,杨某某被所站队列前面的人群向后推挤仰面倒地,致头部摔伤,经医院抢救,于同月10日宣布临床死亡,产生各项经济损失共计316584.1元。后双方就赔偿责任无法协商一致,老人家属遂诉至南江法院。

超市负责人表示,老人受伤纯属意外,事故发生在开业之前,而且是在外面的公共场所,是个别人不文明的行为导致现场拥挤引发事故。杨某某自身年龄大了容易摔倒,根本不应该参加这样的活动。超市没有半点责任,还以借的名义给了杨某某家人2万元。

南江法院经审理查明,本案中,虽受害人杨某某排队地点在超市门外且在超市营业时间之前,但基于超市地理位置的限制,在超市门外排队的群众其目的就是为了参加超市组织的抢购活动。而且,在营业时间之前排队亦是因为超市组织的本次促销活动仅限前100名消费者享有购物优惠,故而,受害人杨某某排队的地点及时间符合常理,被告某购物超市应当预料到此种情形的发生并履行合理限度范围内的安全保障义务。与此同时,受害人杨某某时年已满84周岁,应当预见在拥挤的队列中参与抢购可能存在的危险性,自身未尽到安全注意义务,故对损害结果的发生存在较大的责任。

最终,法院酌定杨某某死亡的经济损失,由超市方承担30%赔偿责任,即94975.23元和精神损害抚慰金5000元,合计99975.23元,原告林某、林某某(杨某某孙子、孙女)自负70%责任即221608.87元。



超市开展的促销活动



超市门口排起的长队

一审判决后,双方均不服提起上诉,二审驳回,维持原判。

法官就此提醒:依据《中华人民共和国民法典》规定,履行安全保障义务是超市、宾馆等公共场所管理者应尽的法定义务,管理者因违反该义务导致消费者遭受侵害的,应当承担相应的责任。而对于消费者,特别是老年群体,应当对自身条件及所处环境有相应的判断,且须格外注意自身安全。

老人的家属在接受采访时也表示,商家促销一定要尽到安全保障义务,同时也提醒老人,“不该凑的热闹千万不要去凑!”

据极目新闻

最高温38℃ 未来三天高温重返

24日白天,重庆各地多云到晴,气温15~36℃。

根据重庆市气象台预计,未来三天我市各地多云到晴为主,局地有阵雨。气温也将逐步攀升,最高温达到38℃。

未来三天天气预报

24日夜间到25日白天,各地多云到晴,局地有阵雨,气温18~36℃;中心城区多云,气温27~33℃。

25日夜间到26日白天,各地多云到晴,局地有阵雨,气温19~37℃;中心城区多云,气温26~33℃。

26日夜间到27日白天,各地多云到晴,局地有阵雨,气温19~38℃;中心城区晴间多云,气温26~36℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

最美“中国红” 国庆氛围浓

国庆节将至,重庆菜园坝长江大桥上,五星红旗挂满道路两旁,“中国红”点亮山城,营造出浓浓的节日氛围。

据新重庆-重庆日报

